

TEATRO APOLO

El 16 de Octubre próximo

VERDADERA MANIFESTACION DE ARTE

GRAN COMPAÑIA DE OPERA DE

MARIA LLACER

Ochenta profesores de la Orquesta Sinfónica de Madrid dirigidos por el maestro ARBOS.

NUEVE UNICAS FUNCIONES

PARSIFAL - WALKYRIA - FEDORA - MANON - THAIS

TOSCA - MADAME BUTTERFLY

Abono para nueve funciones Precios reducidos

D. Miguel de Unamuno - se hace republicano -

Con él reingresan en el republicanismo activo Simarro, Menéndez Pallarés, Ortega Gasset y muchos escritores y ateneístas. Consecuencias políticas trascendentales de este acto. Los reformistas, divididos. La concentración liberal, en peligro. Resurgimiento del Partido republicano. Nueva inteligencia entre obreros y republicanos?

Nuestro distinguido compañero Arturo Mori hablaba ayer en su «Crónica de Madrid», de la siguiente información publicada en un diario madrileño y cuya reproducción consideramos interesante:

Una conversación interesante.

La escena en un famoso «gató» y literario café de la calle del Príncipe. Allí se reúnen, entre otros muchos sesudos varones, comediantes y novelistas, varios señores graves, que a sus excelentes cualidades morales unen la de tener una estrecha amistad con esos dos príncipes de las letras españolas que se llaman don Ramón del Valle Inclán y don Miguel Unamuno, concurrentes habituales a esa tertulia.

La diosa casualidad nos ha deparado asiento en la mesa inmediata a la que ocupan dichos señores, y aunque no somos indiscretos, como tampoco somos sordos, escuchamos sin proponérselo la interesante conversación que sostienen.

—¿De modo que don Miguel no viene esta tarde?—preguntó un caballero.

—No, señor; tiene que ir al Ateneo a tomar café con varios jóvenes que le aguardan para cambiar impresiones acerca de su ingreso en el partido republicano.

—¿Pero es un hecho cierto?

—Y tan cierto. Ya conoce usted a don Miguel, la firmeza de su carácter, su conducta moral, rectilínea, su acendrado patriotismo. Lo ha meditado mucho durante varios años, y al fin se ha decidido, ante la descomposición de la política nacional. Esto es una gusana hedionda.

—Su actuación será magnífica, formidable. Como él dice, o España acaba con el archiducado austriaco, o la casa de Habsburgo acaba en España.

—¿Y no resultaría una nueva genialidad de don Miguel esa postura republicana de última hora?

—Nada de eso. Precisamente es la conclusión lógica de la trayectoria espiritual del señor Unamuno. Para él, el siglo catódrico de Salamanca es solamente un sifonómetro, un hombre de biblioteca, raro, extraño, apartado del mundanal ruido; uno de esos hombres que, como el rey Sabio, con tanto mirar a las estrellas se olvidan de la tierra. ¡Qué concepto más equivocado tienen del maestro! Don Miguel de Unamuno, bajo su popilía negra, oculta un alma de luchador, un temple de caudillo, de conductor y guía de muchedumbres; es audaz, combativo, polemista; domina la oratoria y es dueño al mismo tiempo de la fría serenidad, necesaria en las horas difíciles, imprescindibles cualidades de los que han de ser tribunos de la plebe...

En el Ateneo es la nota del día.

A este tenor siguieron haciendo comentarios mis vecinos de mesa de café. Con lo escuchado teníamos bastante para comprender que poseíamos la pista de un extraordinario suceso político. Para cerciorarnos fuimos inmediatamente al Ateneo, dispuestos a interponer al ex rector de la Universidad de Salamanca, si se encontraba en aquel lugar, como habían asegurado sus contertulios.

Nos adelantamos por los pasillos y salones de la «docta casa», que van recorriendo animación con el regreso de los veraneantes.

Efectivamente, allí estaba don Miguel de Unamuno rodeado de un numeroso grupo de ateneístas. Recordamos, entre otros, al ex diputado a Cortes y catedrático don Tomás Elorrieta, al diplomático don Ramón Basterria, a los notables literatos Andrés González Blanco, Bernardo G. de Candamo, Luis Bello; a los catedráticos y publicistas Verdes Montenegro y Albina Mora; a Isaac del Verdo, y a varios más, que conversaban animadamente. El significado reformista don Antonio Dubois pasaba inquieto y malhumorado como si avizorase el alejamiento del Poder.

Poco tiempo hubimos de necesitar para convencernos de que eran ciertas nuestras noticias. En el Ateneo no se hablaba de otra cosa, siendo el tema del día el ingreso en las filas republicanas del ilustre catedrático.

Un hombre peligroso.

Unamuno y el rey.

Nos acercamos al grupo de amigos y admiradores de Unamuno, y de sus mismos labios escuchamos la comprobación de hecho. Con frase acerada, con dureza en la

expresión y en el concepto, con viva energía, el insigne maestro iba analizando la situación política y social de España. Pocos hombres públicos escapaban indemnes a sus zarzapos de león. Desde la más alta magistratura del Estado al último diputado cuero eran flagelados implacablemente por el señor Unamuno. Para elevadísimas damas tenía acres censuras, por considerarlas promotoras, con sus ingerencias y sus consejos y sus influencias cortesanas, de muchos de los males que aquejan a la patria española.

Con donosuras sin igual comentaba el infame emitido por el jefe de policía de Salamanca, en el que le motejaba de hombre peligroso, aunque de buenas costumbres. Igualmente desmenuzaba los resultados y considerandos de la sentencia dictada en Valencia condenándole a dieciséis años de prisión.

Seguir paso a paso la charla amena de don Miguel de Unamuno, sería tarea imposible. Preferimos, con nuestra responsabilidad, interpretar lo que dijo y recoger lo que otros en los pasillos a calificados y veraces ateneístas.

Unamuno y los republicanos.

Para el señor Unamuno han sido siempre indiferentes las formas de Gobierno; tan mala o tan buena, puede ser una monarquía como una República. En los últimos años, y ante los acontecimientos políticos que vienen desarrollándose y por lo que pudiera llamarse sin presunción divergencia personal con el jefe del Estado, el señor Unamuno ha ido coincidiendo con las extremas izquierdas hasta caer de lleno en su campo de acción. Así ha entrado en la política activa. Por los votos de los obreros ferroviarios y socialistas fue elegido concejal del Ayuntamiento de Salamanca.

Su posición aliadofila le hizo intervenir en algunos actos de propaganda, así como antes había tomado parte en campañas liberales, cual la de oposición a la ley del Terrorismo.

La primera manifestación de asentimiento al partido republicano fue la realizada hace pocos días en el Cementerio civil con motivo del homenaje en memoria de Salmerón. La Unión Republicana le ha ofrecido un puesto en su candidatura a Cortes por Madrid, que él aceptó en principio.

Los que ingresan. Consecuencias políticas.

El ingreso de Unamuno en el partido republicano ha reverdecido los entusiasmos de muchos viejos republicanos, que lloraban amargados y desilusionados el desquiciamiento y la muerte por consunción del republicanismo.

Entre otros muchos que retornarán a la lucha está Menéndez Pallarés, el elocuente tribuno; el doctor Simarro, que abandona el campo reformista.

Pero hay más; con el maestro ingresarán muchos discípulos. Se asegura que gran número de ateneístas se hacen republicanos, y que escritores como Ortega Gasset, Luis Bello, Pérez de Ayala, Juan de la Encina y otros, seguirán idéntico camino.

Conociendo con este movimiento, se asegura que la izquierda del reformismo, descontenta de las contemperaciones de don Melquiades Álvarez con los jefes liberales, de los que está siendo juzgado y a punto de colaborar con ellos en sus fracasos y claudicaciones, está dispuesta a romper filas y reingresar en la República, marchándose hombres como Zulueta, Hoyos, Villalobos, Sánchez Ocaña, etc., de positivo valer en el reformismo.

Esto colocará a don Melquiades Álvarez en situación difícilísima, y para evitarlo, tendría que interrumpir sus coloquios y coquetos con Romanones, Alba y Alhucemas.

Y he aquí cómo el ingreso de Unamuno en el republicanismo podría dar al traste con la famosa concentración liberal, aunque parece extraño a primera vista.

Por último, este reencuentro republicano puede llevar a una nueva inteligencia o conjunción de partidos extremos, de socialistas, de obreros y republicanos.

Por eso cuando a la caída de la tarde vino alejarse del Ateneo a don Miguel de Unamuno, rodeado de su grupo de admiradores que le acompañaba hasta su domicilio (¡oh, simbólica coincidencia, en la plaza de Oriente, frente al palacio real), nos quedamos meditando si estaríamos asistiendo al prólogo de un nuevo episodio nacional que pudiera muy bien cambiar la faz de todo lo existente.

KOLA CORTALS

Ernest Nys ha muerto

Pequeño, desvelado, embudido en un chaqué de alas desiguales, la barba hirsuta y descuidada; la sonrisa escéptica del que sufre y piensa, Ernest Nys fué sabio, sin que un solo minuto de su larga y fecunda vida se diese cuenta de su valor.

Nosotros lo conocimos en el año de 1912; nos presentamos al gran internacionalista con una carta de nuestro maestro don Aniceto Sela; vivía en la rue de Saint Jean.

Una vieja criada nos indica el camino que conduce a la habitación donde Nys trabaja; golpeamos la puerta; una voz, como sorprendida, nos ordena entrar; abrimos y no vemos más que libros; una gran mesa, sencilla, parecida a la que usan los delincuentes; detrás de los libros asoma la cabeza del gran internacionalista; le entregamos la carta, y al tiempo de leerla con una mano, con la otra nos indica una silla imaginaria; nosotros permanecemos en pie; todos los asientos están arbolados por libros que se amontonan.

«¿De modo—nos dice extrañado—que usted viene desde España para seguir mis cursos. No vale la pena, no. Pero, síéntese, síéntese. Precisamente, ahora estoy completando mi estudio sobre los juriconsultos españoles. Voy a darle las pruebas.»

Nys busca entre aquel maremagnum, inútilmente; luego, volviéndose a nosotros: «Sabé usted, en ocasiones llevo a sospechar que debe tener cierta utilidad el orden. Usted fumará, ¿verdad? Aguarde, voy a ofrecerle un cigarrillo.» Busca, con el mismo éxito de antes. «Bueno, es inútil. Si usted se obstina, el lunes comienzan las clases.»

Y contamos los días que faltaban, y en la Universidad libre esperamos la llegada del maestro; cuando Nys, que anda escorado, aparece, los estudiantes le rodean y le hablan con la familiaridad de un camarada; él charla con sus discípulos, y a veces la hora transcurre, sin que Nys llegue a explicar su lección.

Ya está sentado tras su pequeño pupitre; tiene en sus manos un lápiz, con el cual juega; habla con gran tenor, entrecortadamente, y nos recuerda aquellas horas estudiantiles; cuando nosotros pretendíamos en vano suplir nuestra ignorancia con malabarismos y mentalmente nos decíamos: Ernest Nys no sabe su lección; Nys habla a chorros; tiene altos; dice: «Sabedlo, amigos míos, vosotros habéis oído hablar del Derecho internacional; dicen que yo soy profesor de esa asignatura; hasta hoy quien asegura que el derecho de gentes existe; en fin, yo no sé; pero hablemos, hablemos de estas cosas.» Y Nys sigue perorando, con párrafos cortos, entre los cuales no existe relación, jugando con su lápiz, ruborizado, temeroso.

Lector: yo desde que oí la primera lección de Nys sentí por el maestro una inextinguible simpatía; era el primer gran sabio bohemio que yo conocí; ¡qué lejos de aquellos profesores petulantés, huecos, dogmáticos, que dicen las sandeces con una campanada grave! Nys, cuyo nombre se pronunciaba con respeto y admiración en el mundo entero, allí estaba, tras su pupitre, encogido con toda su grandeza.

Alguien nos dijo: «Si usted quiere ver a Nys, no vaya a la Universidad; preséntese en la Taberna Royal, por la tarde.» Allí fui, y, desde mi primer entrevista, no perdí ni un solo día la compañía del gran maestro.

Nys muere a los sesenta y nueve años, siendo el bohemio de siempre; su cartera, donde los billetes convivían con los más inverosímiles recortes de periódicos, estaba a disposición de todo el mundo; algunos días, repleta; otras veces, el maestro tenía que pedir a la criada diez céntimos para el tranvía; era toda su fortuna.

Pocos hombres tan buenos, tan generosos como este gran internacionalista, que murió sin darse cuenta exacta de la magnitud de su obra. Porque Ernest Nys fué, ante todo, y sobre todo, un trabajador infatigable; tenía sus teorías; creía que las obras hablan que comenzarlas con el día. A veces, se anticipaba a la salida del sol, y al fin, abandonaba la cama a las tres de la mañana, y a la luz de un mechero de gas, trabajaba ardentemente en la calma y el silencio de la noche. Casi siempre perdía la noción de las horas que se iban, y le sorprendía la tarde afaenado. Esto le preocupaba mucho, y para evitar esas inhibiciones, Nys compró un reloj de pared, luego otro, luego otro. Y en su habitación seis o siete péndulos oscilaban al propio tiempo; el sonido le era grato; se habituó al tic-tac y perdió nuevamente la noción de las horas.

Este hombre, que vivió con la sencillez del sabio, murió con la misma tranquilidad. Lo dejó a menudo: «Hasta hoy no tuve ni un mal costipado; buena señal; la máquina se parará un día, sin previo aviso, y me iré de la vida sin darme cuenta.» Así fué; Ernest Nys murió en pocos minutos, sin ruido, sin alarmas; inclino la cabeza sobre sus libros polvorientos y se durmió pensando en los amigos de la Universidad (él llamaba siempre amigos a los discípulos), en las sardinas de la Taberna Royal.

No queremos hablar del sabio, reseñar su labor inmensa; nos interesa más el hombre; nosotros, con Ernest Nys, aún más que el derecho internacional, aprendimos a ser buenos y sencillos. Ahora ya no rie aquel gran bohemio; otros hablarán del juriconsulto. Pero a nosotros nos atrajo siempre el alma del hombre pequeño, socarrón, simple como un campesino, que decía grandes cosas sin ahuecar la voz, tranquilamente, sencillamente, y saltaba desde los juristas españoles del siglo XVI a las bien sazonadas sardinas de Amieux Frères. Nys murió pobre, como mueren los buenos.

CAMILO BARCIA.

Bruselas, Septiembre 1920.

ANIS DEL GALLO

Los neutrales lloran su miseria en la Conferencia de Bruselas

ESPAÑA TAMBIÉN...

Estimamos conveniente, necesario mejor dicho, divulgar lo que hemos manifestado en la Conferencia financiera de Bruselas. Decimos que hemos manifestado porque compareció, llevando la voz de España un ex ministro: el marqués de Cortina.

Lucien Chaignagne relata en «Le Journal» la comparencia de dicho ex ministro y de su relato reproducimos los siguientes párrafos:

«La Conferencia financiera, después de haber escuchado, durante la mañana del sábado, las lamentaciones de Dinamarca, Suecia y Noruega, acerca de su situación económica, ha proseguido con una paciencia y una imparcialidad admirables la audición de los países neutrales.»

En la sesión de la tarde los delegados franceses, ingleses, italianos y creo que también los alemanes, han escuchado con cierta sorpresa al marqués de Cortina, ex ministro de Hacienda español, quien expuso la situación altamente grave, en opinión suya, que atraviesa España. El presupuesto de nuestra vecina está falto de 900 millones de pesetas, y para hallar esta suma sería preciso aumentar los impuestos actuales en 45 pesetas por habitante, y el marqués declara desde luego que semejante eventualidad no puede ser estimada como recurso a poner en práctica por gobierno alguno...

«¿La España, entonces, llega a tal grado de pobreza?—se pregunta el cronista parisiense. Y continúa:

«El informe de su delegación no da motivos para creerlo así. En él se declara que España hállase dispuesta a hacerse cargo de todas las empresas públicas: digo públicas y debe interpretarse, regentadas por extranjeros; también quiere reembolsar la parte de Francia en la deuda marroquí. En fin, ella ha hecho anticipos a Inglaterra, a los Estados Unidos, a Francia. Pero todo eso, al parecer, no tiene importancia: España teme faltarle de su exceso de prosperidad. Su peseta, que ha alcanzado un alza inesperada, no está a la par frente al dólar, a pesar de la acumulación, amasada de oro en las cajas del Banco de España, y como ahora, las naciones que durante cinco años no tuvieron otro cuidado que defender su existencia y LA DE ESPAÑA AL MISMO TIEMPO, recobran su pasada actividad económica y vuelven a ocupar su puesto en los mercados del mundo, las exportaciones españolas, bajan.»

Nuestros amigos de ultra-Pirineos no saben qué resolver.

Por lo tanto no reclamamos nada de la Conferencia.»

Como habrá visto el lector por los comentarios transcritos, el papelito que España ha hecho en Bruselas ha sido de primera.

Campaña en pro de los secretarios de los juzgados municipales

Convocatoria

Se convoca a los secretarios de juzgados municipales de España a una Asamblea, que tendrá lugar en Madrid, los días 9, 10 y 11 de Octubre próximo, para: Reorganizar y dejar en funciones nuestra Asociación Nacional; aprobar las peticiones propuestas por el doctor Sarthou Carreres, de Burriana; nombrar la junta directiva de Asociación y el Comité ejecutivo que ha de pedir al Gobierno la inmediata implantación, por decreto, de nuestras reformas; y por último, tomar acuerdos formales y reservados, para la actividad que deba adoptar el secretariado, en el caso de que el Gobierno, tras un plazo prudencial, siguiese desatendiendo nuestras justísimas solicitudes.

Oportunamente se anunciará el local y hora de la celebración de sesiones de la Asamblea, cuya apertura presidirá el presidente de la Asociación Nacional.

Los secretarios que concurren a la Asamblea habrán de acreditar previamente su personalidad y cargo que desempeñen y abonar una cuota de cinco pesetas, entregándoles la tarjeta de asambleista.

Los que por cualquier circunstancia no puedan asistir personalmente a la Asamblea, podrán delegar su representación por escrito en cualquier asambleista, pero sin que ello signifique acumulación de votos, que serán unipersonales de los asistentes.

Desde luego pueden ya enviarse delegaciones a los compañeros don Carlos Sarthou Carreres, de Burriana, y don Pascual Cuarella, de Caracante.

Terminada la Asamblea se redactarán por la Mesa las conclusiones definitivamente aprobadas, tomando en consideración ó no las emiendadas que se presenten por escrito a las peticiones propuestas; y redactará y suscribirá en nombre de la Asamblea y de la Asociación Nacional, la solicitud que la Mesa pondrá en manos del ministro de Gracia y Justicia.

Oportunamente se darán más detalles; así como se solicitarán billetes de rebaja para los asambleístas y sus familias (para trenes no expresos ni de lujo), si el número de los secretarios que se inscriban fuese suficiente para conseguir el favor.

Madrid 30 Agosto 1920.—La comisión: Pascual Cuarella, José María Mangano, Federico Yagüe, Bernardo Monzó, Luis Díaz, Carlos Sarthou Carreres y Domingo Romero, director de «El Secretariado».

London County Westminster & Parr's Foreign Bank Ltd.

Pascual y Genís, 6 y 8.—Valencia

Casa central Londres.—Sucursales en España: Madrid, Barcelona, Valencia y Bilbao.—En Francia: París, Burdeos, Lyon, Marsella y Nantes.—En Bélgica: Bruselas y Amberos.

Toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Mercancías. Caja de Ahorros en libretas hasta 10.000 pesetas, abonando intereses a razón del 360 % (tres sesenta por ciento) anual.

APERTURA: 1.º OCTUBRE

AUTORIDADES ANÁRQUICAS

La independencia judicial - y el atropello gubernativo

- Valencia debe imponer la justicia -

Ayer publicamos una carta que los obreros organizados de Valencia dirigen a los jueces de instrucción. El documento contenía pruebas elocuentes del arbitrario proceder de las autoridades; proceder verdaderamente anárquico, ya que se aparta evidentemente de los dictados de la ley y de todo respeto al derecho. Y esta conducta de las autoridades no puede engendrar más que actos, a su vez, violentos, anárquicos.

El Gobernador civil y el presidente del Consejo, asesorado por aquél, no han podido justificar la caprichosa y prolongada prisión de los detenidos por orden gubernativa. Los jueces callan, pero no por ello dejan de tener parte de responsabilidad. Porque deberes ineludibles les obligan a no consentir que el Gobernador civil mantenga incomunidades durante varios días y retenga en la cárcel durante ocho meses a aquellos a quienes el juzgado declaró inocentes al decretar su libertad.

Se dirá que todo eso lo consiente la suspensión de garantías. Es la única razón que dan el Gobernador civil y el presidente del Consejo. Y no es esa, en realidad, una razón respetable. Según ella, suspendidas las garantías hace más de un año, es lícito tener en la cárcel durante todo ese tiempo a ciudadanos contra los cuales no existe cargo alguno. Pero es que no es tampoco lícito apelar durante ese tiempo a las leyes de excepción. Cuando en un país se suceden los gobiernos y no pueden vivir sin tener suspendidas las garantías constitucionales, es porque hay una gran fuerza de opinión, contraria al orden establecido; una fuerza que se impone y a la cual, obrando democráticamente, hay que dar una satisfacción, dentro de los límites de lo justo. Los gobernantes, no sólo no buscan esas soluciones, sino que agravan el mal entregándose a todas las corrupciones y a todos los abusos. Y para obrar así lo creen ellos, pero ocurre lo contrario: con más tranquilidad apelan a la suspensión de garantías, supresión del Jurado y otras medidas análogas. Con lo cual pretenden ocultar sus pecados y acallar las protestas de los elementos que, sin ver más que lo superficial de los problemas, consideran que todo se resuelve mediante el abuso de la fuerza. Esa es la actuación de los gobernantes. Es lógico que hagan lo propio las autoridades que de ellos dependen. Así procede el Gobernador civil. No ha sido destituido de su cargo la policía ni se ha relevado del suyo al Gobernador, ya que no han podido hasta ahora descubrir a uno sólo de los autores de los numerosos atentados cometidos en Valencia. Temen, naturalmente, que la opinión, harta indiferente y distraída, apunte un día al verdadero blanco y se levante en ruidosa protesta contra quienes han dado pruebas de una incapacidad manifiesta para garantizar la vida de las personas. Temen eso, y para mantener el engaño meten en la cárcel a quien se les antoja. Así la opinión cree que se persigue a alguien, que existen pistas, que hay culpables y fía en la acción de esas autoridades.

Mas he aquí que los jueces se ven obligados a declarar que no hay tales culpables, por cuanto los detienen y los dejan en libertad al convencerse de que son inocentes. Y viene entonces el abuso de las prisiones gubernativas, que no son, en cierto modo, más que sendas bofetadas al poder judicial, de cuya rectitud ó cuya aptitud sufren grave quebranto al ponerlas en duda.

Por eso son los jueces quienes, en pro de su independencia y de su dignidad, debieran protestar contra esos abusos gubernativos. Podríamos asegurar que algún juez no se alana tan fácilmente a lo que viene ocurriendo. Otros, en cambio, contaminados de los males del Gobierno, no sólo no se defienden sino que guardan lamentablemente, servilmente los procedimientos de aquél.

Cuando era gobernador de Valencia Pérez Moso hubo de imponer, por un mismo hecho dos multas de 200 pesetas a un compañero nuestro por cierta cuestión habida con un teniente de alcalde. Una multa ya era ilegal. Lo era mucho más dos multas por la misma falta supuesta, pero aquel gobernador apeló a esa duplicidad con el santo propósito de prolongar el arresto del multado. Pues bien, el mismo hecho fué denunciado a un juez, que instruyó proceso. De modo que el perseguido estaba sujeto a dos procedimientos por la misma causa. Un letrado culto y elocuente presentó al juez un escrito proponiendo aquella duplicidad en el procedimiento y aquella autoridad judicial, sometida al Gobernador civil, ¡se negó a recibir el escrito!

¿Es posible que haya paz cuando el ciudadano se convence de que se le puede perseguir caprichosamente, ya que no halla autoridad que garantice sus derechos?

Esto es el problema presente. Y mientras esto ocurra abominaremos de toda acción criminal, pero condenaremos al mismo tiempo a esas autoridades que son las verdaderas causantes de la anarquía en que vive la nación.

Eso es lo que debe ver Valencia, a la par que evite futuros males, conservando la paz que ahora reina en la ciudad. Y esto sólo se consigue imponiendo normas de justicia a los encargados de administrarla y haciendo que sean destituidos aquellos cuya torpeza les lleve a dejar en la impunidad a los culpables y perseguir y atropellar a los inocentes hasta tenerlos encerrados E INCOMUNICADOS GUBERNATIVAMENTE durante varios días en los sótanos de la antigua sucursal del Banco de España.

Si Valencia no se apresura a seguir energicamente ese camino, imponiendo la justicia en todas partes, no tardaremos en sufrir las consecuencias.

RAJASALÉS

AUTOMOVIL TRASPORTE

de toda clase de mercancías para dentro y fuera de la población.

Gran Vía, 2, Valencia.

Un pintor valenciano en París

Vicente de Paredes

Nos es grato recoger y difundir los elogios tributados a nuestros artistas, con mayor motivo si éstos, en su condición de valencianos, merecen la sanción de la crítica autorizada, cual los Sorolla, Pinazo, Benlliure...

Vicente de Paredes, pintor valenciano que reside largos años en París, es objeto de encomiásticas frases por parte del eminente crítico Clément Morro, quien, en el último número de «La Revue Moderne des Arts et de la Vie», se ocupa de nuestro conterráneo en los siguientes laudatorios términos:

«He aquí un delicioso narrador, de estilo unas veces deslumbrante, otras un poco lánguido, discretamente velado, cual si hablase con voz queda para dar un algo misterioso a su relato: así es el pintor Vicente de Paredes.»

Nacido en Valencia (España) en 1859, y antiguo alumno de la Escuela de Bellas Artes de Madrid, fijó su residencia en París en 1883, después de haber pasado tres años en Roma. La pintura francesa puede, pues, con perfecto derecho reivindicar este pintor español, a quien, por otra parte no hay que buscarle parentesco artístico alguno con maestro de determinada escuela. Esto, naturalmente, se intentó hacer: unos aludieron a Roybet, aunque en mi opinión ambos pintores están muy lejos uno del otro. Quisieron otros compararlo a Carrière. ¡Ved a qué comparaciones extremas puede llevar ese tallo de encañillar a los artistas en tales ó cuales categorías, siempre las mismas!

Precisamente porque no se parece a nadie, Vicente de Paredes es alguien.

Nuestro artista se ha especializado en el género anecdótico, donde se muestra exuberante de brío y fantasía, más siempre con proporción y elegancia. El nos ha descrito en breves lienzos y tablas muchas escenas íntimas de pasados tiempos, haciendo vivir con soltura y naturalidad a multitud de personajes: veilo en «Mozart en casa Mad. de Pompadour», ó bien en «Un ensayo en casa el maestro Rousseau», «Luis XV jugando al ajedrez con el cardenal Dubois», «Presentación de Montesquieu a Mad. de Pompadour», ó este brillante cuadro, jugoso y riante, en su impresión de cuento de hadas, que se titula «La primera novia del Rey», ó, en fin, «La ovación a Berlioz», que ha podido verse este año en el Salón de los Artistas Franceses, donde Vicente de Paredes expone sus obras con regularidad desde hace más de 35 años.

De intento he reservado, para citarlo aparte, su cuadro de «Haydn», su obra maestra, en mi opinión, que fué expuesta en el Salón de 1905 y adquirida por el Circulo Artístico de Niza, donde figura actualmente.»

La calidad del artista y el ser paisano nuestro, bien merece que consignemos la fina satisfacción que experimentamos al ver que Vicente de Paredes es objeto de juicios críticos tan honrosos como el precedente.

En cuarta plana noticias de Interés

EN OLYMPIA RICARDO PUGA

VIERNES, "EL MATRIMONIO INTERINO"

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, a las 3:30 tarde y 9:45 noche. 40 — Bellísimas artistas verdad — 40

Teatro Apolo

BOZA MONTES (UN ACTO) LOS CALABRESES (dos actos)

Cámara Agrícola Provincial de Valencia

La comisión ejecutiva del concurso de Tractores agrícolas, ruega a cuantos representantes de fábricas de estos aparatos y aperos aplicables a ellos, se propongan concurrir al certamen que comenzará el día 17 de Octubre...

Italia Amirante Manzini

Los dos crucifijos Cine Sorolla, el jueves

En la Audiencia

Ayer a primera hora de la mañana había bastante público en la Audiencia, dispuesto a presenciar las sesiones de la causa instruida con motivo del hallazgo de materias para la fabricación de bombas en una casa de los alrededores marítimos.

Los dos crucifijos Cine Sorolla, el jueves

ECOS De la Alcaldía

El señor Samper, después de firmar los asuntos de trámite, marchó ayer al juzgado, requerido por asuntos profesionales. El señor Samper ha dirigido un oficio al presidente de la Asociación de Empleados y Obreros municipales...

Manifestaciones del Gobernador

Referente a los asuntos de actualidad hizo ayer el Gobernador las siguientes manifestaciones: «Gracias a la intervención del señor Reig, delegado del Gobierno, hoy se ha reanudado el trabajo en las fábricas de cerámica de Manises.

Asilo-Escuela de Reforma

Concurso de proposiciones En 26 de julio último el Patronato legalmente constituido en esta ciudad para la fundación de dicha institución tutelar, abrió un concurso de proposiciones por término de tres meses a contar desde la indicada fecha...

"ESPAÑA"

El número extraordinario de esta revista, dedicado a Bilbao, que se ha puesto a la venta, publica el siguiente sumario: «Bilbao y la nueva política», por don Miguel de Unamuno...

La Sociedad de los Gremios de Peluqueros Barberos a la opinión

Ante el conflicto planteado por la sociedad de obreros peluqueros-barberos, esta sociedad ha tomado los siguientes acuerdos: 1.º Sostener el mismo contrato de peluquero vigente hasta la fecha.

Cine Sorolla Mañana jueves Los dos crucifijos

MOVIMIENTO OBRERO Los huelguistas de la Valencia na a la opinión

Desde el lunes último que se encuentra en huelga la sección de talleres de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles Económicos de Valencia, y creemos un deber el dar cuenta a la opinión del por qué de nuestro movimiento reivindicatorio, para que se vea la justicia de nuestras peticiones y la sinceridad de la Compañía al negarse a conceder el aumento en los jornales que pedimos.

ACCION REPUBLICANA JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

(Conquista, 18 y 20) En cumplimiento de lo preceptado en el reglamento por el que se rige esta sociedad, se convoca a junta general ordinaria para mañana jueves, a las nueve y media de la noche...

Noticias teatrales

Los calabreses TEATRO APOLO Hoy miércoles se cantará por primera vez en la presente temporada la inspirada zarzuela en dos actos «Los calabreses», obra que será puesta en escena con la propiedad y el buen gusto que tiene por costumbre el director de la compañía señor Casals.

TEATRO ESLAVA Inauguración de temporada

Según se ha venido anunciando, esta noche a las 9:45 empezará la temporada en este teatro, debutando la compañía cómica-dramática a cuyo frente figuran la primera actriz Concha Robles y los primeros actores y directores Luis Echaide y Gaspar Campos...

TEATRO OLYMPIA

Esta noche segunda representación de la comedia «La sonata de los pinos», estrenada anoche con verdadero éxito. Mañana jueves, despedida de la compañía. Por la tarde, en matiné especial, a las seis, «La sonata de los pinos»...

TEATRO RUFABA

El viernes, a las diez de la noche, debutará la notable compañía de Ricardo Puga con la preciosa comedia en tres actos «El matrimonio interino». Mañana, a las ocho de la noche, quedará cerrada la lista de encargos a las doce matutinas de moda.

EL HOMENAJE A BLASCO IBÁÑEZ

Por acuerdo del Comité Ejecutivo se recuerda a los presidentes de casino que definitivamente quede cerrada la suscripción mañana jueves.

Muy bien curada...

Cuando se encuentran siendo víctimas del sufrimiento; cuando el mal les persigue sin tregua, sin descanso; cuando después de haber estado sufriendo durante el día no pueden descansar por la noche y tienen que volver a sufrir, no hay nada tan desconsolador como no oír ni una palabra de esperanza, sino al contrario, aquella descorazonadora frase: «No puede hacerse nada». A las enfermas cada día les decimos: «Si está enferma sin esperanza y no ha tomado todavía Píldoras Pink, no se desespere. Y no vamos a decirles: Escúchenlos, no; sino escuchen a los que con ellas se han curado».

Clínica dental

Profesores especialistas: Sucesores de D. José Rey Barcas, 3 (encima del horno del Fulg) Con nuestro DENTIVO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y generalizándose completa se poder mantener el mismo día.

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE LAS CARAS BONITAS Todos los días a las 3:30 tarde y 10 noche. Colosal compañía internacional de variedades de la que forman parte bellas rumbistas, cupletistas, cazonetistas, bailarinas y las atracciones QUINCI TRIO los reyes de la risa y ruidosamente aplaudidos

PEPITA VENUS

la más bella de entre las bellas, estrella coreográfica que es calurosamente aplaudida Hoy, debut de la bellísima cazonetista IGLESIAS. Después de las sesiones esmerado servicio de restaurant.

ALEGRA TU VIDA

Es el mejor y no es caro Concesionario exclusivo: Víctor Ballester, Colón, número 54

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarrros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y mareas, se curan rápidamente con el Antimélico Belver «ARENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en aerosol (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle Sagunto, 67 y Guerrero, 55

Clínica dental

Profesores especialistas: Sucesores de D. José Rey Barcas, 3 (encima del horno del Fulg) Con nuestro DENTIVO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y generalizándose completa se poder mantener el mismo día.

Cine Sorolla

REVISTA PATHÉ, 590 HOY — Último día — HOY de la emocionante película, en cuatro partes, titulada El espejuelo Lo más artístico Lo más sublime Lo más bello Completará programa una comedia. Nota.—Mañana, extraordinario estreno: Los dos crucifijos por ITALIA ALMIRANTE MANZINI

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un portamonedas pequeño que contenía un billete de cincuenta y dos billetes, que se extravió el sábado último, a las once y media de la noche, en la calle de Pascual y Genis, Poeta Querol, San Andrés, plaza Canalejas, espaldas Hotel Inglés, Luis Vives, Paz, plaza de la Reina y Zaragoza, lo presente en la calle de Moratín, 27, tercero, izquierda (enfrente de la droguería de Las Barcas), donde se le darán más señas y una gratificación.

Sin intermediarios

Se consiguen todos los artículos que el público necesite, comprándolos en las fábricas donde se construyen. Para proveerse DE CALZADO, visiten la gran fábrica de la calle de SAN CRISTOBAL, número 9 entre las calles del Mar y del Millagro, donde encontrarán de todos los modelos más modernos, con buenos materiales y construcción de primera. Teniendo en cuenta que se puede comprar un par, al mismo precio que se vende al por mayor. No dejen de visitar dicha fábrica y se convencerán de que esto es positivo y no reclamo.

THE LAXO

CURA EL ESTREÑIMIENTO 125 ptas. en todas las farmacias

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda seguridad los mejores preservativos PRESEVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, diríjase a LA 104-CLUSA (nombre registrado), San Vicente, 104. Entrada muy reservada por la escasez.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios. Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 52, Valencia.

Espectáculos

TEATRO APOLO Compañía de Eugenio Casals.—A las 9:45: Lola Montes y Los Calabreses. TEATRO RUFABA Compañía de Patricio León.—A las 9:30: La Revoltosa, Lysistrata y Las chus de Madrid. TEATRO ESLAVA A las 9:45: Debut de la compañía. El hombre. TEATRO OLYMPIA A las 10: La sonata de los pinos y Los coridos. SALON CIRCO REGUES. A las 9:30: El señor Joaquín y Albi-Melen. TEATRO LIRICO Gran sesión única de cine desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche.—La escalafón de gila. MUSIC-HALL MARTI. De 6 tarde a 9 noche y de 11 noche en adelante: Espectáculo de variedades estilo patinador EDEN CONCERT. A las 9:45 tarde y 9:45 noche: Variedades.—Entrada por consumación. CINE MODERNO. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.—4º y 5º episodios de «El misterio de la doble cruz». SALON CINE SOROLLA. Sesión continua de cine a las 4:20 tarde a 12:30 noche.

Fiestas en Albuixech

En el vecino pueblo de Albuixech, que actualmente celebra sus tradicionales fiestas, se verificó ayer lunes una brillante catagala artística-algórica, en la que forjaban varias carrozas del mejor gusto, especialmente la que obtuvo el primer premio titulada «Granada antigua y moderna».

Admirablemente de composición y ejecución, su autor, el artista Rafael Cardells, fue justamente felicitado. Daban mayor realce a la carroza las señoritas que figuraban en la misma, luciendo el auténtico traje de mora, C. Tamarit, J. Ballester, R. García, C. Bueno y D. Andreu, que rodeaban al sultán y su esclavo.

En la parte trasera destacaban los atributos de Granada moderna y figuraban las señoritas C. Bueno, A. Pardo y E. Benlloch. Todas muy guapas y lindamente ataviadas. También fue objeto de elogios la carroza «Entre un jardín», estilo Luis XV y obra del joven artista Daniel Gil, en la que lucían su hermosura varias elegantes señoritas. Albuixech ha dado un paso notable en la organización de los festejos, y por ello merece plácemes la comisión y el Ayuntamiento.

DE ENSEÑANZA

Hoy miércoles, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho de la mañana: Latín, primero, segunda convocatoria, oficial, colegiada y libre.

A las ocho y media: Química general, libre.

A las once: Latín, segundo, segunda convocatoria, oficial, colegiada y libre.

A las cuatro de la tarde: Preceptiva literaria; Historia literaria, segunda convocatoria, oficial, colegiada y libre.

A las cinco de la tarde: Psicología y Lógica; Ética, segunda convocatoria para los incompatibles.

La delegación regía de Primera enseñanza anuncia que no siendo válida la elección de terna para el nombramiento de vocal maestra de la Junta local de Primera enseñanza, en virtud de lo preceptuado en la disposición primera transitoria de la real orden de 25 de Junio de 1913, ya que no tomó parte la mayoría absoluta de las señoras maestras de la capital, convoca a nueva elección que tendrá lugar en las oficinas de la delegación regía el día 3 de Octubre próximo, a las doce de la mañana.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia continúa abierta la matrícula para los alumnos de enseñanza oficial.

Los exámenes, que tendrán efecto hoy y mañana, corresponden a los alumnos de enseñanza no oficial (segunda convocatoria).

En la facultad de Ciencias de esta Universidad comenzaron ayer los ejercicios de oposición al premio extraordinario de licenciatura.

Constituyeron el tribunal los catedráticos don Luis Bermejo, don Francisco Beltrán y don José Gasó.

Sólo se presentó un opositor: don Severiano Oig.

Esta mañana, a las nueve menos cuarto, se constituirá el tribunal de la facultad de Derecho, formado por los catedráticos don Juan Antonio Bernabé, don José M. Ventura y don Salvador Salom.

También comenzarán hoy, a las nueve, los mismos ejercicios en la facultad de Filosofía y Letras, formando el tribunal los catedráticos don José Ventura Traveset, don Carlos Riba y don José Puig Boronat.

Han sido remitidos a la subsecretaría del ministerio de Instrucción los expedientes universitarios de don Francisco de P. Jimeno Noguera y don Francisco Ferriol Ferrer, para que se les expidan los títulos de licenciado en Medicina.

Casino Instructivo Musical (Poeta Llern, núm. 6).—Hasta el día 30 del actual, a las nueve de la noche, se admiten matrículas para las clases de instrumental de banda y solfeo, que darán principio el día 1.º de Octubre en dicho Casino.

Centro Instructivo Familiar (Avenida del Puerto, 58 y 60).—Queda abierta la matrícula en las escuelas nocturnas de este centro, hasta el 15 de Octubre próximo. Lo que se hace saber para los que deseen asistir.

Tauromaquia

La alternativa de Granero en Sevilla

Al conocerse en esta capital el ruidoso triunfo obtenido por nuestro paisano en la corrida de su alternativa fué grande el entusiasmo que entre los aficionados valencianos había, especialmente en el Círculo tauromáutico Granero donde la animación fué extraordinaria.

El brindar Manolo Granero el último toro fué la corrida a la representación que el Círculo Granero mandó a dicho acto, ha sido una atención que se ha celebrado muy favorablemente y a cuyo brindis la citada representación ha correspondido invitando al novel matador y a la Prensa sevillana a un banquete que se celebrará hoy miércoles en la Venta Eritaña.

El palco que ocupaba esta representación y que ha llamado la atención en Sevilla estaba muy bien adornado, destacándose un cartel saludando a la afición sevillana, obra del pintor escenógrafo valenciano señor Sánchez.

El palco que ocupaba esta representación y que ha llamado la atención en Sevilla estaba muy bien adornado, destacándose un cartel saludando a la afición sevillana, obra del pintor escenógrafo valenciano señor Sánchez.

El palco que ocupaba esta representación y que ha llamado la atención en Sevilla estaba muy bien adornado, destacándose un cartel saludando a la afición sevillana, obra del pintor escenógrafo valenciano señor Sánchez.

El palco que ocupaba esta representación y que ha llamado la atención en Sevilla estaba muy bien adornado, destacándose un cartel saludando a la afición sevillana, obra del pintor escenógrafo valenciano señor Sánchez.

El palco que ocupaba esta representación y que ha llamado la atención en Sevilla estaba muy bien adornado, destacándose un cartel saludando a la afición sevillana, obra del pintor escenógrafo valenciano señor Sánchez.

El palco que ocupaba esta representación y que ha llamado la atención en Sevilla estaba muy bien adornado, destacándose un cartel saludando a la afición sevillana, obra del pintor escenógrafo valenciano señor Sánchez.

El palco que ocupaba esta representación y que ha llamado la atención en Sevilla estaba muy bien adornado, destacándose un cartel saludando a la afición sevillana, obra del pintor escenógrafo valenciano señor Sánchez.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa. Madrid, 28. Francos. 45'30. Libras. 23'77. Marcos. 11'20.

De Castellón

DOS EXPLOSIONES.—AHOAGADO. Durante las últimas horas de la madrugada de hoy han ocurrido en el pueblo de Artana dos explosiones de dinamita. Un cartucho explotó en la accesoria del almacén de esparto de Joaquín Pitarch, y otro en la puerta del encargado de dicho almacén, Antonio Jiménez, natural de Cieza. No hubo desgracias personales. Las explosiones produjeron desperfectos en ambas puertas. Ignórase quién ó quiénes sean los autores.

En un barranco del término de Lituena ha aparecido, ahogado, el pastor Francisco Bacher Aparisi. Créese se trata de una desgracia.

VANEZ

Corridas de toros

SEVILLA

Alternativa de Manuel Granero

Con un lleno completo se celebra en la plaza de la Maestranza la primera corrida de Feria, en la que Rafael el Gallo, en sustitución de Belmonte, da la alternativa al valenciano Manuel Granero.

Alterna con ellos Chicuelo.

Los toros pertenecen a la vacada de la viuda de Concha y Sierra.

En uno de los palcos se ve un gran letero que dice: «El Círculo Granero de Valencia saluda a la afición sevillana».

Los socios de dicho círculo son aplaudidos.

La tarde es calurosa en extremo y la expectación es enorme.

Sale el primer toro de la viuda, berrendo en negro, grande y bien presentado.

Granero se abre de capa y tomándole en los medios ejecuta cinco verónicas soberbias, templando una atrocidad y termina con media verónica ceñidísima.

(Ovación.)

El bicho, que es de poder, cumple en varas tomando cinco, derribando tres jacos y despenando a dos de ellos.

En los quites están los tres matadores estupendamente bien, los realizan artísticos y adornados, provocando ovaciones.

Toma los palos Granero, suena la música y coloca tres pares de banderillas superiores.

(Ovación.)

Cambian de suerte y el Gallo, que viste de negro y oro, empuña los trastos y montera en mano los cede a Manuel Granero.

Toma éste los avíos y estalla una ovación.

Granero, tranquilo, comienza el muleteo valiente y multitud de pases barren los lomos del de la viuda, saliendo por el rabo.

La faena es superior, demostrando en toda ella que es un torero que temple y manda con suavidad y estilo, arrancando aplausos.

El muchacho entra por corto y derecho y atiza un pinchazo superior en todo lo alto.

Interviene el peonaje y Granero ordena que se retiren; intercala varios pases buenos y receta al enemigo una estocada buena y descabellada al primer intento.

Manolo Granero, al entrar a matar, resultó enganchado por la ingle derecha, sacando la taleguilla destrozada.

El diestro valenciano escuchó una gran ovación y dió la vuelta al ruedo.

Segundo.—Cárdeno salpicado.

Chicuelo le veroniquea superiormente.

(Aplausos.)

El toro tiene poco poder y toma las de reglamento por un tumbao y un jaco.

En quites sobresalen Chicuelo y Granero. Chicuelo toma los avíos y comienza la faena valientemente, intercaldando varios pases de pecho y en redondo que se aplauden.

Media estocada, varios pases más y termina con una buena, perpendicular, descabellando al primer intento.

(Ovación.)

Tercero.—Berrendo, bien puesto.

Gallo le torea por verónicas de manera vulgar, recibiendo el primer abucheo del público.

En los quites rivalizan los maestros, incluso Rafael que instrumenta dos quites soberbios.

Los palitroqueros parecen bien, sobresaliendo el Chico de Rodas.

Cambian la suerte y Granero devuelve los trastos a Rafael el Gallo y aquí fué Troya.

Rafael comienza la faena de muleta toreando por bajo, distanciado y medroso, sin hacer nada por el toro y éste acaba por aburrirse y dejar al Gallo solo.

Por fin cuadra el bicho y se determina el Gallo a meter el sable.

De cualquier modo, entrando feísimamente al cuarto, larga un sablazo en el cuello.

Muere el toro pero la pita se oye en Valdemoro.

Durante el intermedio del tercero al cuarto toro se hizo una colecta para aliviar la situación del antiguo banderillero Torcato, que se encuentra en grave estado.

Cuarto.—Se reanuda la lidia y aparece un toro sin voluntad y blando al hierro.

Toma los puyazos reglamentarios y los quites que los maestros ejecutan son artísticos y aplaudidos.

Bien banderilleado por los peones de Rafael entra éste en funciones y una faena comenzada por un soberbio pase por alto, degenera en seguida en incolora, sosa y despegada.

Le gritan y el Gallo da dos buenos pases, pero aquí acaba todo el alcohol porque el Gallo sigue toreando de lejos y con exagerado miedo.

El público protesta y le abuchea. El Gallo quiere hacer algo bueno pero el chinguno no osea y entra desde lejos, recetando media estocada atravesada y delantera, a la que sigue otro pinchazo delantero, malo. Descabelló a la segunda.

Quinto.—Huido y de escaso poder.

Acostándose y cerrándole el paso toma tres puyazos.

Chicuelo intenta pararlo por medias verónicas que no le resultan porque el toro sigue su carrera.

Después de banderillearlo los palitroqueros, Chicuelo le consiente con la muleta, pero realiza una faena de pitón a pitón, toda de puro alivio.

El muchacho tenía ganas de perder de vista al morucho y entra a matar de prisa, con el bracio estirado por delante.

Deja una estocada chata y despreñada.

Repite con un pinchazo bueno y descabelló.

Sexto.—Este toro es pequeño y se nota desde la salida que está resentido de las patas a causa de la glospeada.

Resulta manso y con todos los acosos se consigue que se salve del fuego.

Granero le veroniquea superiormente, parando una enormidad.

Después de banderillearlo bien el peonaje toma los avíos Granero, que brinda a los amigos del Círculo Granero de Valencia y ejecuta una faena de muleta magnífica, soberbia.

Pases variados, naturales, de pecho y varios en los que sale el trapo rojo por el rabo.

Entrando bien receta media estocada buena y otra media que mata.

(Ovación.)

La impresión general es que la corrida no ha respondido a la enorme expectación que había, porque los toros de la viuda de Concha y Sierra no se han prestado a lucimiento, sobre todo los lidiados en tercero, cuarto y sexto lugar que, atacados de glospeada, no se podían valer.

Los diestros tenían ganas de torear y especialmente Chicuelo y Granero hicieron un primer tercio admirable.

Granero ha demostrado que es todo un torero, largo, muy largo, de condiciones estupendas para ocupar en seguida los primeros puestos del toro.

En banderillas se vió al banderillero fácil, que domina mucho y llega bien a la cara, clavando con estilo.

Y con la muleta es un verdadero artista y un maestro. En los vuelos de su flámula lleva embebidos los toros.

La afición sevillana ha emitido ya su fallo y considera a Granero como un gran torero. Toda la tarde estuvo trabajando, oportuno y bien situado en la plaza.

Esta tarde se celebrará la segunda corrida de feria en la que alternarán Gallo, Belmonte, Chicuelo y Granero, que se las entenderán con ocho toros de Pérez de la Concha.

HELLIN

Con un lleno rebosante se ha verificado la corrida de novillos, lidiándose seis de Flores, que fueron bravos.

Charlot y Llapisera estuvieron superiores en todas las suertes y se les ovacionó toda la tarde.

En la Presidencia

El señor Dato manifestó a los periodistas que había recibido la visita del general Marina, que le había pedido la venia para reunir la Junta de Industrias civiles.

Añadió que le había visitado el señor Sánchez Guerra, celebrando con él larga conferencia.

Un periodista le interrogó: —¿Llegaron ustedes a una inteligencia?

El señor Dato: —Completamente; el señor Sánchez Guerra permanecerá aquí unos días, regresando a San Sebastián para recoger a su familia.

Después añadió: —El mismo día, en el segundo expreso, emprenderá el marqués de Lema el viaje de regreso.

Esta tarde celebraremos Consejo los ministros, preparatorio del que mañana presidirá don Alfonso.

Un periodista: —Entonces el Consejo de esta tarde tendrá carácter administrativo.

El señor Dato: —Sí; no se hablará para nada de política, si bien nos ocuparemos de cosas interesantes de los respectivos departamentos ministeriales.

En cambio, el Consejo de pasado mañana tendrá carácter marcadamente político.

Felizmente ha terminado la huelga del ramo de construcción.

El Gobierno se preocupa de la solución de la huelga de Riotinto, confiando en que se llegará a un pronto arreglo del conflicto.

Fué recibido un radiotelegrama del «Alfonso XIII», anunciándole que prosigue su viaje de retorno, sin novedad.

El crucero «Reina Regente» ha salido de Cabo Verde sin novedad.

El día 10 irá a Algeciras el crucero «España», para embarcar a la misión española que ha de representar a nuestra nación en las fiestas centenarias de Magallanes.

En el ministerio de la Gobernación. Denuncia.

El señor Bugallá ha manifestado que la huelga de La Coruña continúa en igual estado.

No se habían declarado en huelga los gasistas, electricistas, tranviarios, empleados de la fábrica de Tabacos ni los dependientes municipales.

El aspecto de la población es normal, no registrándose incidente alguno.

El ministro del Trabajo envió un delegado del Instituto de Reformas Sociales, para que busque un arreglo en la huelga de esivadores, que es la que ha motivado las demás.

Ha sido denunciado al juzgado un individuo que se llevó géneros por valor de 3.536 pesetas, y dió en pago un cheque contra el Banco del Canadá.

Al intentar hacer efectivo el cheque no lo pagaron, y a un dependiente de la casa de don Juan Martín Busutil, que vendió los géneros, le manifestaron en el domicilio del deudor que éste había desaparecido.

De Instrucción

El ministro de Instrucción pública ha dicho que se ocupa de la reorganización de las Escuelas de Náutica.

Destinará parte del crédito concedido a esta atención y el resto lo aplicará una vez comenzado el curso.

De Barcelona

El pensar de un ex ministro catalán.—Huelgas

«La Veu de Catalunya» publica un artículo del ex ministro señor Ventosa, titulado «Que dejen que nos gobernemos».

El artículo parte del hecho de los 400 asesinatos cometidos en Barcelona y que han quedado impunes.

Habla de las responsabilidades que busca la opinión pública, y dice que hay sólo un responsable, que es el poder público, que no sabe proteger la vida de los ciudadanos.

«El poder público—dice—ha tenido en varias ocasiones la cooperación efectiva de los ciudadanos, pero éstos han visto sus esfuerzos inutilizados por las incoherencias de una política contradictoria».

Los partidos políticos han denunciado en el Parlamento el mal y han pedido el remedio; pero de nada ha servido.

Ya ni los más obstinados admiradores del actual estado de cosas se atreven a defenderle.

Es hora de reclamar que dejen que nos gobernemos.

No se pide esto como un ensayo de algo nuevo, sino como fruto de honda convicción. Las autoridades, aun siendo buenas, viven distanciadas de la opinión catalana, y reciben las inspiraciones no de esta opinión, sino del poder central.

El cambio continuo de autoridades ocasiona graves inconvenientes.

Es preciso que no siga el caso de Cataluña, ó sea el de un pueblo al que se le niega la facultad de regirse a sí mismo, no para gobernarle en otra forma, sino para imponerle la anarquía».

Termina diciendo: «Ya que no nos gobiernan, que dejen que nos gobernemos».

Se ha recibido en esta capitana general un telegrama del gobernador militar de Tarragona, manifestando temores de que de un momento a otro se declare la huelga general en dicha ciudad.

Han circulado más carros que en días anteriores, y las impresiones gubernativas acerca del conflicto son optimistas.

De no solucionarse así y brevemente, el jueves ó viernes se paralizarán muchas obras por falta de materiales.

La fábrica de don Rafael Ibar ha hecho cesar en el trabajo a 81 obreros, por falta de carbón.

Se han hecho los reparos de carbón y harina.

En el muelle del Vulcano han reñido tres obreros, resultando heridos los tres.

En la calle de Cortes han sido detenidos tres sujetos, por ejercer coacciones.

A uno de ellos se le ocupó una pistola. En los muelles de mercancías, que están abarrotados, se han suspendido las facturaciones en pequeña velocidad.

El gobernador ha manifestado que las detenciones hechas por la policía son necesarias y no obedecen al capricho.

El letrado y concejal señor Guerra del Río censura duramente el acuerdo de los comités de las Sociedades obreras de no asistir a las reuniones convocadas por el alcalde, máxime después de la protesta por el suceso del Pompeya.

Entiende que la abstención es equivocación ó excusa de mal pagador ó una salida de tono.

Por qué dimitió Ortuño

Ortuño, desde que salió del ministerio, se ha dedicado a la preparación de un libro que publicará en breve, para demostrar que no abandonó voluntariamente la cartera de Fomento, sino que fué dimitido por Dato.

Revelará intimidades políticas que se supone producirán gran impresión y expone toda su labor ministerial, hasta ahora inédita, dedicada preferentemente al estudio y resolución del problema ferroviario.

Algunos políticos esperan con interés la publicación del libro.

Note política

Los círculos políticos comienzan a animarse por el regreso del verano de los políticos.

Los comentarios han versado, como era natural, sobre el decreto de disolución.

Todo el mundo asegura que pronto se abordará el problema y entonces ó se concede a Dato dicho decreto ó se producirá la crisis fulminante.

De Marruecos

Larache.—En las últimas operaciones los moros sufrieron grandísimas bajas.

Fué llevado al cuartel general, muerto de un ataque al corazón, el teniente Ripoll.

Ayer tarde, desde Tejer, fué trasladado en automóvil a la plaza de Alcazar el cadáver del comandante de regulares Jaquetot, verificándose el entierro que resultó imponente.

Los empleados de Correos, disgustados.—Se anuncia la huelga de ambulantes.

Se dice que entre los empleados de Correos reina gran efervescencia, especialmente entre los encargados de la ambulancia, que pretenden se les aumente la gratificación por viaje, porque las actuales no alcanzan a sufragar los gastos que hacen fuera de Madrid.

Piden que se les conceda una peseta por cada hora que permanezcan ausentes.

Los restantes funcionarios tienen solicitadas unas plantillas, más equitativas, conforme las disfrutan los empleados de Gobernación.

Se anuncia que los ambulantes se darán de baja por enfermos en un mismo día, quedando España incomunicada.

Incendio.—Pan envenenado.—Terremoto.

Buenos Aires.—Un terrible incendio destruyó los almacenes de mercancías de las Empresas Catalinas.

Las pérdidas ascienden a varios millones.

Montevideo.—En el pueblo de Melo por comer pan en malas condiciones resultaron trescientos intoxicados, entre ellos el jefe de la zona militar, un obispo y varios personajes.

Se cree que se trata de una venganza, pues al analizar el pan se ha visto que contenía arsénico.

Catania.—Ha habido un terremoto, hundiendo varias casas sin consecuencias.

Acote de tasa.—Botadura de un buque.

El gobernador civil no ha recibido todavía el informe relativo al acote de tasa.

Si de este informe resulta culpable algún almacenista, el gobernador está decidido no sólo a imponerle una multa, sino a llevarle a los tribunales.

Bilbao.—A las tres de la tarde se ha verificado en los astilleros el acote de botar el nuevo buque «Mar Negro», con destino a la Compañía Marítima del Nervión.

Ha actuado de madrina la esposa de don Tomás Urquijo.

Ha bendecido la nueva embarcación el cura párroco de Sestao.

No ha ocurrido incidente alguno. Los invitados al acto han sido obsequiados con un espléndido lunch.

El Tribunal Contencioso

Los periodistas hemos preguntado al ministro de Hacienda acerca de la combinación del alto personal con motivo de la creación de la nueva Sala de lo Contencioso en el Tribunal Supremo.

El señor Domínguez Pascual ha dicho que nada había aún decidido, pero creía que serían formadas por personal procedente de lo Contencioso y del Tesoro.

Los funcionarios de los juzgados municipales.

La mesa de la Asamblea de funcionarios de los juzgados municipales ha entregado a Bugallá las conclusiones aprobadas.

Le comunicaron los propósitos y orientaciones que tienen.

El ministro consideró justas las aspiraciones y les prometió ayudarlas.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Sevilla.—La policía se personó en el Centro Obrero, donde celebraban los albañiles una reunión para acordar el boicot a los patronos que no han accedido a sus pretensiones.

La reunión se disolvió, y la policía detuvo a siete, encontrando a uno de ellos una carta dirigida por el Sindicato único, conteniendo amenazas de muerte contra los encargados de una fábrica.

Cuando eran conducidos los detenidos a la comisaría, varios grupos, situados en diversas bocacalles, apedrearon a la fuerza.

Esta se vió precisada a disparar al aire para ahuyentar a los agresores.

Un guardia resultó herido en un coño. El gobernador ha manifestado que en el centro referido celebraban reuniones clandestinas varios gremios y ha ordenado la clausura del mismo.

Se guarda reserva acerca del asunto.

Bilbao.—En los astilleros continúa la huelga en el mismo estado.

NOTICIAS

Se ha cursado a Madrid el siguiente despacho: «El Circulo Republicano El Pueblo, en junta celebrada el 26 del actual, acordó por unanimidad protestar por la sentencia dictada en la Audiencia de Valencia contra el ilustre democrata don Miguel Unamuno, adhiriéndose a esta protesta la valiente juventud de dicho Circulo.»

Nos pareció que la casa Pampló adelantaba algo la campaña para la temporada de invierno, en particular en la sección de confección, pero don Francisco Vidal, afable como siempre, nos ha demostrado ser oportuno; pues dadas las circunstancias especiales que hoy existen, las pocas horas que se trabaja, la falta de mano de obra y otras muchas dificultades que no faltan, le obligan a prevenir a sus clientes y de tal forma evitar aglomeraciones en el trabajo que traen consigo enojosos retrasos y disgustos que nunca favorecen. Es una buena prevención.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.027,17 pesetas. Análisis y examen de substancias, 306,46. Entradas de carros, 35. Extraordinarios, 2.105,95. Total, 6.474,58.

Verificado a domicilio el cobro de las cuotas del arbitrio sobre inquilinato, correspondientes al tercer trimestre del año 1919-20, queda abierto el período voluntario de cobranza en las oficinas del arriendo, calle de Vinateca, núm. 12, principal, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a seis, durante el plazo de un mes a partir de esta

fecha. Valencia 29 de Septiembre de 1920.—El arrendatario, Rafael Belmonte.

Como anunciamos, el jueves próximo se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

Delegación de Hacienda. El delegado de Hacienda ha acordado que el pago a las clases pasivas que perciben en esta Tesorería, tenga efecto en los días del próximo mes de Octubre que a continuación se expresan y horas de nueve a doce de la mañana: Día 1.—Pensionados, jubilados, Montepío civil, excedentes y cruzados. 2.—Retirados. 4.—Montepío militar. 5.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados. 11 y 12.—Retenciones.

El delegado de Hacienda firmó ayer todos los libramientos para pago de los haberes de este mes a los militares de la región. Serán satisfechos hoy.

Se convoca a los señores socios inscritos o que deseen inscribirse en la sección de Academia Libre del Circulo de Bellas Artes, a una reunión que tendrá lugar el próximo sábado 2 de Octubre, a las 9,30 de la noche, en el local social, para tratar asuntos de interés.

CIRCO REGUES Hoy, a las 9,30 noche, EL SEÑOR JOAQUIN ALBI-MELEN Gran éxito

Por real orden del ministerio de la Gobernación ha sido aprobado el proyecto de las obras adicionales que han de realizarse en el Sanatorio antituberculoso de la playa de la Malvarrosa, y cuyo presupuesto asciende a 74.930,28 pesetas, disponiéndose que la contratación de este servicio se verifique mediante subasta pública, que se celebrará en este Gobierno civil, a los diez días de aparecer el anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS Manantial de aguas sulfurosas, junto a la iglesia del Grao.

CIRCO REGUES Hoy, a las 9,30 noche, EL SEÑOR JOAQUIN ALBI-MELEN Gran éxito

Recomendamos a los enfermos de la hernia o quebradura a los especialistas Tortosa e Iñigo que anoche llegaron, únicos en esta profesión, por el resultado excelente y pronta curación. Bajada San Francisco, 9.

CALZADO RIERA Verdaderos precios de fábrica. Visiten los escaparates de la casa.

Si desea usted un purgante suave, eficaz, agradable y económico, adquiera el «Zea» en farmacias y droguerías. No es el único bueno, pero es de los mejores.

Sucesos

INTENTO DE SUICIDIO. Ayer mañana intentó suicidarse, disparándose un tiro a la cabeza, José Serrano Muñoz, de 24 años, platero. El hecho ocurrió en el cuartel de la guardia civil del camino de Algirós. Las noticias que acerca del suceso circularon son las siguientes: José sostenía relaciones con una muchacha, hija del guardia civil Santiago Moya García. Rñeron y ayer mañana se presentó en el cuartel con objeto de hacer paces, pero le fué negada la entrada por la madre de la novia.

Esto desesperó al enamorado galán, quien sin otra causa que lo justificara, en los mismos corredores del cuartel sacó un revólver y atentó contra su vida. He aquí ahora otra versión: José Serrano, tenía relaciones con Asunción Moya Roig, hija del referido guardia; y sin que se sepa por qué, Serrano cambió de pensar y «rampió» con Asunción. Pero puso sus ojos en la hermana de su ex novia, llamada Rosa, a la que pidió relaciones, negándosele ésta.

Y al verse rechazado por Rosa... ocurrió lo que ya hemos descrito. José Serrano fué conducido a la Casa de Socorro de la Gloria, siendo curado de una herida situada en la región parietal derecha, con orificio de entrada, hallándose alojado el proyectil en el interior del cráneo. En grave estado fué trasladado a su domicilio.

DESGRACIA. Ayer tarde, Rafael Pérez, de 14 años, cayó desde la azotea a una claraboya, siendo curado en el Hospital de una herida contusa

de cinco centímetros de extensión, situada en la región occipital, que interesa todos los tejidos blandos, con probable fractura del occipital é intensa conmoción cerebral. Pronóstico grave.

LOS HAY «VIVOS». Tomás Píera Martí, prometido, previo anuncio en los periódicos, proporcionar colocaciones con el sueldo mínimo de 125 pesetas mensuales. Acudieron a su casa, calle de José María Orensé y «aflojaron» fianzas de 500 y 1.000 pesetas (según los casos) en espera de la colocación varios individuos. Y el Píera ha levantado el vuelo, y los estafados han denunciado el hecho al juzgado. Un individuo se presentó en el domicilio de Rosario Jiménez Bielma, pidiéndole en nombre de una persona amiga de la casa, le dejara una máquina de retratar. Rosario le entregó una máquina... y el amigo a cuyo nombre se la pidieron no sabía nada.

Ojo con los que van pidiendo trajes, zapatos, etc., etc., si no quieres, lector, ser timado.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Trabajando en una obra de la calle Unión Ferroviaria, Manuel Montagud Santonino, de 15 años, cayó de un andamio, fracturándose el antebrazo izquierdo. Fué curado en la casa de Socorro de Ruzaia.

CHOQUE. En la plaza del Mercado chocó el tranvía número 116, con el carro de José Carvajal, causando desperfectos valorados en 600 pesetas.

ROBOS. Los ladrones visitaron ayer tarde el piso segundo de la casa número 14 de la calle

de Don Juan de Austria, llevándose en dinero y alhajas más de 900 pesetas. Han sido detenidos por los civiles de Alacudia, Juan Sornosa Verdejo, de 24 años, y Gregorio Climent Ortola, de 20, autores de varios robos.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Cataluña», de Málaga, con cargo general. «E. Ramírez», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Nervión», de Mazarrón, con mineral. «Contesa Adelmá», de Casablanca, con cargo de tránsito. «Skogland», de Barcelona, con cargo de tránsito.

Vapores: «Apolonia», de Palma, con madera. «Antonio Palau», de Ibiza, con almendras.

SALIDOS Vapores: «Cabo Tres Forcas», para Bilbao y es calas, con cargo general. «Almagro», para Ceite, con cargo general. «Margá», para Glasgow, con cebollas. «Cataluña», para Barcelona, con cargo general.

«E. Ramírez», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «Carmen», para Torreveja, en lastre. «María Asunción», para Palma, con cargo general.

«San Antonio», para Cartagena, con abonos. «Isabel», para Torreveja en lastre. «Piedad», para Motril, con cargo general.

DESCARGANDO Vapores: «Nervión», mineral.



GRANDES EXISTENCIAS EN Material eléctrico Y LAMPARAS Guillermo E. Bartle Cirle Amor's, 18, Valencia Teléfono 1 Pídense catálogo y precios

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA Para Amberes El vapor CARABINIER cargará el día 30 de Septiembre. PARA ROUEN y EL HAVRE El vapor NIPPONIER cargará el día 5 de Octubre. PARA LONDRES El vapor LOMBARDIER cargará el día 5 de Octubre.

Vapores fruteros Línea regular para Glasgow El vapor CRONSTADT cargará el día 4 de Octubre. Diríjase a A. Faulconbridge, Colón, 76; A. D. Hamilton; Plator Soler, 30; A. P. Thompson, Colón, 74; y P. Wisniewski, Soral, 10, Valencia. Vapores fruteros Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. Diríjase a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

Pérdida Se suplica a la persona que haya recogido una cesta maleta, con varios efectos, que se dejó olvidada en el tren de Utiel, del lunes 27, que tiene la llegada a las 19'45, la presente en la calle de Sevilla, número 18, tienda y se le gratificará. Buen jornal Hacén falta aprendices de cortador y adornadoras, que sepan su obligación; fábrica de calzado, Salvador Giner, 8, 1.º

Directo para Marsella, Niza y Génova Saldrá de este puerto el 2 de Octubre, el rápido y completamente nuevo vapor Fhocce Admite carga. Informes: D. ENRIQUE COMES, Grao; teléfono 3.057.

Compañía Transmediterránea Servicio fijo y directo para Nueva York, por los magníficos vapores Romeu y Escolano de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase. Para Santiago de Cuba, Cienfuegos y Habana el novísimo vapor España número 1 cargará en este puerto, el día 17 de Octubre. Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón salidas todos los sábados a las 12 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo biemanual para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra é Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

Línea de vapores Para PIREO, SALÓNICA Y CONSTANTINOPLA El vapor LAKE JESSUP saldrá de Valencia el día 4 de Octubre. Para TRIESTE (directo) El vapor AMÉRIGO VESPUCCI saldrá de Valencia el día 30 actual, admitiendo carga. Para informes y cabida diríjase al consignatario: JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capoteón, 10, 1.º (Cabañal); teléfono número 3.187. Línea Mac Andrews Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general. Línea regular entre España é Inglaterra. Para HAVRE y AMBERES El vapor MYLIE osargará el día 30 de Septiembre. Para LIVERPOOL El vapor CRESSIDA cargará el día 2 de Octubre. Para AMBERES El vapor ALGERIE cargará el día 30 de Septiembre. Para LONDRES y AMBERES El vapor CISCAR cargará el día 2 de Octubre. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPANIA.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admiten carga, con transbordo en Amberes, para los puertos de LE HAVRE, NANTES y BORDEAUX. Asimismo se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA á fletes corridos. NOTA.—La compañía dispone de muelles y fanglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes diríjase al AGENTE REGIONAL: A. P. Thompson Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548. CANADA'S GRAND TRUNK Railway System El vapor X Para MONTREAL Y QUEBEC cargará en este puerto á fines de Septiembre. Admite carga, además de los puertos citados, para puntos interiores del Canadá, con fletes corridos. Diríjese al agente: A. P. THOMPSON, Colón, 74, Valencia, teléfono 548.

Sastre Se necesita una oficiala y una medio oficiala, para composturas; trabajo todo el año. Lorenzo Moroz y compañía, Boiserie, número 30. Meritorio Se necesita uno de 14 á 16 años, que sepa leer bien y escribir; ganará en seguida. Presentarse personalmente, de nueve á once, calle Santa Teresa, número 25.—Gallego. Venta de patatas SUPERIORES, á 22 céntimos kilo. Calle de la Estrella, número 11, bajo. Se traspasa Carnicería muy acreditada, de Encarnación Lotis. Borrill, 30, bajo. Calceteras Se necesita una oficiala que sepa su obligación; sueldo buenas condiciones. Razón: Calle Torro Hospital, número 23, 1.º. Se alquilan sillás, mesas y veladores para cafeterías; se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escaparates, bacucitas, puertas de mármol y otros muchos efectos. Torro del Hospital, 49.

Abelio Calabuig Único fabricante de mesas de billar con bandas fibrosas y americanas y todos cuantos accesorios á ellas corresponden á precios económicos. Colocación de pizarras y tableros de pizarra. Despacho: San Vicente, 203; fábrica: Graella, 96, Valencia. Practicante Inyecciones, ventosas, masajes corrientes eléctricos, lavados y curas de la vagina y mastitis, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 11 á 1, 1 peseta, y de 5 á 7, 150 pesetas. Gratia á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayor, 22, primero. Habitaciones La Turolense Cómicas é higiénicas, para dormir, desde 1'50. Padilla, 23, esquina á la de Queredo. Meritorio Bien impuesto en 1.ª enseñanza, de 14 á 15 años de edad, ganando en seguida, se necesita en la Agencia Ungrá, Lauria, 10.

Legión Extranjera Española Extranjeros, españoles, palenses, se admiten en Los banderines de enganche que hay en todos los gobiernos militares de España. CONDICIONES: Primas de enganche, 600 y 700 pesetas; sueldo diario, 4'50 pesetas, aproximadamente. Edad de 18 á 40 años. No se exige documentación. Los soldados en activo servicio de todas las armas y cuerpos, soliciten por conducto de sus jefes. HELIOS —matrícula— La primera de las de su clase en España SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia. Compráramos de ocasión todo el material de enseñanza de un colegio: sillás, mesas, colecciones científicas, etcétera, etc. Diríjase por escrito, al director del colegio de La Alhaza Francesa, calle Isabel la Católica, 10. En Burjasot Se vende un kiosco, tiene cuatro metros cuadrados, la madera es rusa, de clavos machambados está pintado por fuera al barniz, tiene todos sus arreglos para la venta, la cubierta es de zinc. Razón: Torre Juan, 42, lindante á la botica. Pérdida Se ruega á quien se haya encontrado una cartera, que se extravió el domingo por la tarde, desde la estación de Navajas á la de Valencia, conteniendo 100 pesetas en billetes y otros documentos de interés, la presente en la calle de las Mauderes, número 21 (Grao), almacén de vino de D. Augusto Egli y se le gratificará. SARNA ANTIDERMICUM MERTL. CASO que se cura SIN BORO.—325 pesetas, franco. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apesantan á la tripa.—Gual, Coutat y compañía, Abascal y farmacias.

Elixir de Guayacol del doctor Torrén's Primer preparado de Guayacol en forma de elixir MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA - TISIS - PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosos pertinaces Enfermedades del pecho Gatarros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO. Para la venta: Farmacia del doctor Torrén's, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna) VALENCIA.